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１．実施概要 

 

（１）調査方法 ・アンケート調査（郵送法：調査票郵送，郵送回答） 

（２）調査対象 
・１８歳以上の市民３，０００人 

・住民基本台帳からの無作為抽出 

（３）調査期間 ・平成２７年７月３１日（金）～平成２７年８月１３日（木） 

（４）有効回答 ・８８０(有効回答率２９．３％) 

 

 

２．回答者属性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（注） 
◆百分比は小数点第２位を四捨五入しているた

め，内訳の計と合計が一致しない場合があり

ます。 

◆複数回答の百分比の合計は100％を超えま

す。 

◆文中のNは設問に対する回答者数を示して

います。 

◆「前回調査」 

・平成22年実施の「市民のスポーツに関する

意識・活動状況調査」 

・調査対象；20歳以上の市民3,000人（回収

率30.2%） 

 

＜区別内訳＞ 

区 人数(人) 比率 

北区  87 9.9% 

上京区 38 4.3% 

左京区 100 11.4% 

中京区 68 7.7% 

東山区 25 2.8% 

山科区 81 9.2% 

下京区 53 6.0% 

南区 46 5.2% 

右京区 117 13.3% 

西京区 104 11.8% 

伏見区 155 17.6% 

無回答 6 0.7% 

計 880 100.0% 

 

＜性別・年齢別内訳＞ 

年代↓ 性別→ 男性 女性 無回答 計(人) 比率 

10～20歳代 31 48 0 79 9.0% 

30歳代 44 69 0 113 12.8% 

40歳代 62 88 0 150 17.0% 

50歳代 62 74 1 137 15.6% 

60歳代 81 102 0 183 20.8% 

70歳以上 99 110 2 211 24.0% 

無回答 0 0 7 7 0.8% 

計(人) 379 491 10 880 100.0% 

比率 43.1% 55.8% 1.1% 100.0%   

 
＜職業別内訳＞ 

職業 計(人) 比率 

自営業・自由業  92 10.5% 

会社員・公務員等，給与所得者 303 34.4% 

主婦・主夫 192 21.8% 

学生 34 3.9% 

無職 194 22.0% 

その他 54 6.1% 

無回答 11 1.3% 

計(人) 880 100.0% 
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３．集計結果 

 

（１）運動やスポーツは好きか（N=880） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）この１年間に行った運動やスポーツの種類（N=880） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.4%

59.9%

8.5%

11.6%

3.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

運動やスポーツを見ることが好き

自分で運動やスポーツをすることが好き

ボランティアや団体などのスタッフなどとして，

運動やスポーツを支えることが好き

どれも好きではない

無回答

順

位 
種目 実施率 

1 散歩，ウオーキング 74.0% 

2 
体操（ラジオ体操，美容体操，エアロビク

ス，ヨガ，縄跳びを含む） 
39.8% 

3 
室内運動（トレーニング機器・器具を使って

する運動） 
21.9% 

4 水泳 16.9% 

5 テニス，ソフトテニス，バドミントン，卓球 16.3% 

6 ランニング（ジョギング） 15.9% 

7 ボウリング 14.5% 

8 キャッチボール，ドッジボール 13.3% 

9 
ハイキング，ワンダーフォーゲル，オリエン

テーリング 
11.8% 

10 
サイクリング，モーター（サイクル）スポー

ツ 
11.7% 

11 ゴルフ 9.4% 

12 ダンス，踊り，パフォーマンスなど 9.2% 

13 登山（スポーツクライミングを含む） 8.9% 

14 釣り，フィッシング 8.5% 

15 バレーボール，ソフトバレーボール 6.9% 

16 
ニュースポーツ（ゲートボール，グラウン

ド・ゴルフ，ペタンク，インディアカなど） 
6.6% 

17 野球，ソフトボール 6.6% 

 

○運動やスポーツを見ることが好きな市民は６４．４％。 

○運動やスポーツをすることが好きな市民は５９．９％。 

○運動やスポーツを支えることが好きな市民は８．５％。 

○運動やスポーツが好きな市民は８４．７％（前回調査は７７．６％）。※ 

 

○この１年間に行った運動やスポーツでは，「散歩，ウオーキング」「体操」「室内運動」が上位。この傾

向は前回調査とほぼ同様の傾向。 

○地域・学校などの「運動会・体育祭」への参加は１９．０％。 

○９２．６％の方が何らかの運動やスポーツをし，運動やスポーツをしなかった人は７．３％ 

(前回調査は約１４．３％) 

順

位 
種目 実施率 

18 スキー，スノーボード 5.8% 

19 サッカー，フットサル 5.5% 

20 キャンプ，オートキャンプ 4.0% 

21 

ボート，ヨット，ボードセーリング，スキン

ダイビング，スクーバダイビング，カヌー，

水上バイク，サーフィンなどのウォータース

ポーツ 

3.1% 

22 バスケットボール，ハンドボール 2.8% 

23 スケート 1.8% 

24 陸上競技 1.7% 

25 柔道，剣道，空手，すもう 1.7% 

26 乗馬 1.4% 

27 ラグビー，アメリカンフットボール 0.6% 

28 ボクシング，レスリング 0.3% 

29 弓道，アーチェリー  0.3% 

30 
グライダー，ハンググライダー，スカイダイ

ビング，パラグライダー 
0.0% 

  運動会・体育祭（地域・学校，職場等） 19.0% 

  その他 1.8% 

  運動やスポーツはしなかった 7.3% 

  無回答 0.1% 

 

※今回調査は複数回答（前回調査は単数回

答）のため，調査結果の合計を１００％となるよ

う再集計し，「する・見る・支える」の運動やスポ

ーツが好きな市民の割合を算出 
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74.0%

39.8%

21.9%

16.9%

16.3%

15.9%

14.5%

13.3%

11.8%

11.7%

9.4%

9.2%

8.9%

8.5%

6.9%

6.6%

6.6%

5.8%

5.5%

4.0%

3.1%

2.8%

1.8%

1.7%

1.7%

1.4%

0.6%

0.3%

0.3%

0.0%

19.0%

1.8%

7.3%

0.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

散歩，ウオーキング

体操（ラジオ体操，美容体操，エアロビクス，ヨガ，縄跳びを含む）

室内運動（トレーニング機器・器具を使ってする運動）

水泳

テニス，ソフトテニス，バドミントン，卓球

ランニング（ジョギング）

ボウリング

キャッチボール，ドッジボール

ハイキング，ワンダーフォーゲル，オリエンテーリング

サイクリング，モーター（サイクル）スポーツ

ゴルフ

ダンス，踊り，パフォーマンスなど

登山（スポーツクライミングを含む）

釣り，フィッシング

バレーボール，ソフトバレーボール

ニュースポーツ

（ゲートボール，グラウンド・ゴルフ，ペタンク，インディアカなど）

野球，ソフトボール

スキー，スノーボード

サッカー，フットサル

キャンプ，オートキャンプ

ボート，ヨット，ボードセーリング，スキンダイビング，スクーバダイビング，

カヌー，水上バイク，サーフィンなどのウォータースポーツ

バスケットボール，ハンドボール

スケート

陸上競技

柔道，剣道，空手，すもう

乗馬

ラグビー，アメリカンフットボール

ボクシング，レスリング

弓道，アーチェリー

グライダー，ハンググライダー，スカイダイビング，パラグライダー

運動会・体育祭（地域・学校，職場等）

その他

運動やスポーツはしなかった

無回答
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（３）この１年間に行った運動やスポーツの日数（N=880） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）運動やスポーツをする理由（N=805） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.4%

53.2%

45.7%

35.0%

21.4%

19.6%

15.9%

13.2%

7.0%

5.1%

4.5%

0.0%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

健康･体力づくりのため

運動不足を感じるから

ストレス解消や気晴らしとして

友人･仲間との交流として

美容や肥満解消のため

運動やスポーツの楽しさを経験するため

家族のふれあいとして

地域，近所の人との交流として

自己の記録や能力を向上させるため

精神の修養や訓練のため

その他

わからない

無回答

週に３日以上（年に１５１日

以上）, 25.6%

週に３日以上（年に１５１日

以上）, 22.8%

週に１～２日（年に５１日～１

５０日）, 27.6%

週に１～２日（年に５１

日～１５０日）, 25.6%

月に１～３日（年に１２日～５

０日）, 23.5%

月に１～３日（年に１２日～５０

日）, 19.4%

３か月に１～２日（年に４

日～１１日）, 8.8%

３か月に１～２日（年に

４日～１１日）, 8.2%

年に１～３日, 

4.4%

年に１～３日, 

6.2%

わからない, 1.1%

わからない, 1.2%

運動やスポーツ

はしなかった, 

7.3%

運動やスポー

ツはしなかっ

た, 14.3%

無回答, 

1.7%

無回答, 

2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

平成27年

（今回調査）

平成22年

（前回調査）

○週１回以上の運動・スポーツ実施率は５３．２％と５割を超える。 

○前回調査（４８．４％）を上回り，全国（Ｈ２５年調査）の実施率（５８．７％）に近づく。 

○運動やスポーツをする理由は「健康・体力づくりのため」「運動不足を感じるから」が多い。 
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43.1%

38.0%

26.8%

24.0%

21.0%

14.8%

12.2%

9.6%

2.9%

3.1%

1.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

近所の道路（散策路など）

家（室内や庭）

民間のスポーツ施設

空き地，広場，河川敷，公園

公共のスポーツ施設

山や森林，郊外

学校

海や湖，川

職場の施設

その他

無回答

（５）運動やスポーツを始めたきっかけ（N=805） 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

（６）運動やスポーツをする場所（N=805） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学生時代にしていたから

22.7%

見ておもしろそうだったから

19.3%

なんとなく

17.1%

人に誘われた

から

13.5%

医者等にすすめられ

たから, 8.0%

スポーツ教室等で体験した

ことから, 4.1%

講演会等でスポーツの意

義を知ったから, 0.9%

指導者がよさそうだっ

たから, 0.9%

施設のよさにひかれたから, 

0.5%

その他, 10.8% 無回答, 2.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

○運動やスポーツを始めたきっかけは，「学生時代にしていたから」「見ておもしろそうだったから」が多

い。 

○運動やスポーツをしている場所は「近所の道路（散策路など）」「家（室内や庭）」が多い（約４割）。 

○次いで，「民間のスポーツ施設」「空き地，広場，河川敷，公園」「公共のスポーツ施設」などいろいろ

な場所で行われている。 
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（７）だれといっしょに運動やスポーツをしているか（N=805） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）運動やスポーツをする曜日・時間帯（N=805） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.2%

40.4%

32.4%

12.7%

8.3%

5.8%

4.3%

2.6%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ほとんど１人で

友人や知り合い

家族

地域･町内会の仲間やサークル

職場の仲間やサークル

職場や学校以外の仲間やサークル

学校の仲間やサークル

その他

無回答

27.2%

25.1%

14.7%

27.8%

23.4%

20.5%

12.5%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

休日，週末

平日

ほぼ毎日

特に決まっていない

夕方，夜

昼間

早朝

無回答

○特に決まっていない人が多く，どの曜日・時間帯もさほど差がない。 

○「ほとんど1人で」運動やスポーツをする人が最も多いが，「友人や知り合い」「家族」と一緒にする人

も多い。 
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（９）この１年間に，運動やスポーツをしなかった理由（N=64） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜この１年間に運動やスポーツをしなかった理由の回答者の属性（N=64）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

53.1%

28.1%

18.8%

17.2%

15.6%

12.5%

12.5%

10.9%

6.3%

4.7%

1.6%

15.6%

3.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

年をとったから

仕事が忙しくて時間がないから

機会がなかったから

育児，家事など，身の回りのことで忙しくて時間がないから

体が弱いから

仲間がいないから

運動･スポーツは好きではないから

運動やスポーツ以外にしたいことがあるから

お金がかかるから

場所や施設がないから

指導者がいないから

その他

無回答

32.8%

65.6%

6.3%

4.7%

10.9%

12.5%

20.3%

43.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男性

女性

18～20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

○運動やスポーツをしなかった理由は「年をとったから」が最も多い。次いで「仕事が忙しくて時間がな

いから」が多い。 
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56.0%

37.6%

28.2%

23.3%

18.6%

16.7%

15.6%

14.7%

14.7%

14.3%

11.9%

11.5%

11.4%

11.4%

11.3%

11.3%

9.4%

8.9%

6.5%

6.4%

6.0%

5.8%

4.1%

4.1%

3.6%

3.0%

2.7%

2.0%

1.3%

0.7%

1.8%

3.9%

2.7%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

散歩，ウオーキング

体操（ラジオ体操，美容体操，エアロビクス，ヨガ，縄跳びを含む）

室内運動（トレーニング機器・器具を使ってする運動）

水泳

テニス，ソフトテニス，バドミントン，卓球

ランニング（ジョギング）

ハイキング，ワンダーフォーゲル，オリエンテーリング

ダンス，踊り，パフォーマンスなど

登山（スポーツクライミングを含む）

ボウリング

釣り，フィッシング

ゴルフ

キャンプ，オートキャンプ

サイクリング，モーター（サイクル）スポーツ

スキー，スノーボード

ボート，ヨット，ボードセーリング，スキンダイビング，スクーバダイビング，

カヌー，水上バイク，サーフィンなどのウォータースポーツ

乗馬

キャッチボール，ドッジボール

ニュースポーツ（ゲートボール，グラウンド・ゴルフ，ペタンク，インディアカ

など）

野球，ソフトボール

グライダー，ハンググライダー，スカイダイビング，パラグライダー

バレーボール，ソフトバレーボール

弓道，アーチェリー

サッカー，フットサル

スケート

バスケットボール，ハンドボール

柔道，剣道，空手，すもう

陸上競技

ボクシング，レスリング

ラグビー，アメリカンフットボール

その他

今後行いたいものはない

わからない

無回答

（１０）今後行ってみたい運動やスポーツの種類（N=880） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○今後行ってみたい運動やスポーツは，

「散歩，ウオーキング」「体操（ラジオ体

操，美容体操，エアロビクス，ヨガ，縄

跳びを含む）」「室内運動（トレーニング

機器・器具を使ってする運動）」のような

手軽にできる種目が多い。 

○次いで，「水泳」「テニス，ソフトテニス，

バドミントン，卓球」「ランニング（ジョ

ギング）」なとが上位にきている。 
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＜「今後行ってみたい運動やスポーツの種類」と「この１年間に行った運動やスポーツの種類」の比較＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.0%

37.6%

28.2%

23.3%

18.6%

16.7%

15.6%

14.7%

14.7%

14.3%

11.9%

11.5%

11.4%

11.4%

11.3%

11.3%

9.4%

8.9%

6.5%

6.4%

6.0%

5.8%

4.1%

4.1%

3.6%

3.0%

2.7%

2.0%

1.3%

0.7%

1.8%

74.0%

39.8%

21.9%

16.9%

16.3%

15.9%

11.8%

9.2%

8.9%

14.5%

8.5%

9.4%

4.0%

11.7%

5.8%

3.1%

1.4%

13.3%

6.6%

6.6%

0.0%

6.9%

0.3%

5.5%

1.8%

2.8%

1.7%

1.7%

0.3%

0.6%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

散歩，ウオーキング

体操

（ラジオ体操，美容体操，エアロビクス，ヨガ，縄跳びを含む）

室内運動（トレーニング機器・器具を使ってする運動）

水泳

テニス，ソフトテニス，バドミントン，卓球

ランニング（ジョギング）

ハイキング，ワンダーフォーゲル，オリエンテーリング

ダンス，踊り，パフォーマンスなど

登山（スポーツクライミングを含む）

ボウリング

釣り，フィッシング

ゴルフ

キャンプ，オートキャンプ

サイクリング，モーター（サイクル）スポーツ

スキー，スノーボード

ボート，ヨット，ボードセーリング，スキンダイビング，スクーバダイビング，カ

ヌー，水上バイク，サーフィンなどのウォータースポーツ

乗馬

キャッチボール，ドッジボール

ニュースポーツ

（ゲートボール，グラウンド・ゴルフ，ペタンク，インディアカなど）

野球，ソフトボール

グライダー，ハンググライダー，スカイダイビング，パラグライダー

バレーボール，ソフトバレーボール

弓道，アーチェリー

サッカー，フットサル

スケート

バスケットボール，ハンドボール

柔道，剣道，空手，すもう

陸上競技

ボクシング，レスリング

ラグビー，アメリカンフットボール

その他

今後してみたい運動やスポーツ

この１年間に行った運動やスポーツ
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（１１）どのようなスポーツ指導者が必要か（N=880） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１２）スポーツ情報の入手媒体（N=880） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.8%

52.6%

28.9%

21.3%

15.2%

14.1%

12.8%

12.7%

7.6%

6.9%

2.2%

3.5%

3.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

スポーツの楽しみ方やスポーツへの興味・関心がわくような

指導ができる人

健康･体力づくりのための運動やスポーツの指導ができる人

障がい者や高齢者のスポーツの指導ができる人

年間を通して定期的に指導ができる人

青少年のスポーツ活動を積極的に進めることができる人

指導に関する資格を持っている人

スポーツイベント(大会や教室など)の企画や運営ができる人

競技力向上のための高度な技術の指導ができる人

いろいろなニュースポーツ（ゲートボール，グラウンド・ゴル

フ，ペタンク，インディアカなど）の指導ができる人

特にない

その他

わからない

無回答

49.9%

21.6%

18.0%

16.8%

10.7%

9.9%

5.3%

0.7%

26.8%

1.6%

4.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

行政が出す刊行物（市民しんぶん・広報紙など）

新聞や新聞広告

知人・友人・家族

インターネット

電車・バスなどの交通機関に貼られている広告

テレビやラジオ

タウン情報誌など

（公財）京都市体育協会会報誌「ダッシュ！」

とくに入手していない

その他

無回答

○「スポーツの楽しみ方やスポーツへの興味・関心がわくような指導ができる」「健康･体力づくりのため

の運動やスポーツの指導ができる」指導者を求める人が多い。 

○京都市のスポーツに関わる情報は，主に「市民しんぶん・広報紙など」行政が出す刊行物から入手され

ている。 

○一方，スポーツに関わる情報を「とくに入手してない」人が約３割。 

※今後行いたい運動やスポーツの種目はN=799(「今後行いたいものはない」「わからない」無回答を除く) 

※この１年間に行った運動やスポーツの種目はN=815(「運動やスポーツはしなかた」無回答を除く) 
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（１３）今後入手したい京都市のスポーツ情報（N=880） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１４）スポーツの直接観戦（N=880） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回は観戦の対象は「プロスポーツやトップスポーツ」としていたが，今回調査 

では「スポーツ（プロスポーツ，京都マラソンや駅伝，各種スポーツ大会）」とした。 

 

 

 

40.6%

31.5%

30.8%

20.1%

16.1%

14.1%

10.8%

6.9%

4.1%

2.4%

0.7%

15.2%

1.4%

4.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

室内でもできる手軽な運動

市内の身近なウオーキングコース

スポーツ施設に関わる情報（施設の場所・空き情報・利用手続など）

スポーツ教室について

スポーツのクラブやサークルについて

市民参加型のスポーツ行事やスポーツイベント

スポーツ医科学について

全国的・国際的なスポーツ大会やスポーツイベント

スポーツボランティア募集や集まりなどについて

指導者講習会や研修会など

スポーツ指導者や審判の派遣申込みについて

特に入手したいとは思わない

その他

無回答

直接観戦したことがあ

る, 38.2%

直接観戦したことが

ある, 24.4%

直接観戦したことはな

い, 58.8%

直接観戦したことはな

い, 71.0%

無回答, 

3.1%

無回答, 

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年

（今回調査）

平成22年

（前回調査）

○今後，特に「室内でもできる手軽な運動」「市内の身近なウオーキングコース」「スポーツ施設に関わ

る」情報が求められている。 

○この１年間にプロスポーツ，京都マラソンや駅伝，各種スポーツ大会などを直接観戦した人は 

約４割（３８．２％，前回調査は２４．４％※） 
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57.1%

37.5%

17.3%

3.9%

15.2%

2.4%

23.5%

60.6%

28.1%

5.0%

16.7%

5.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

マラソン・駅伝

野球

サッカー

バスケットボール

その他

無回答

平成27年

（今回調査）

平成22年

（前回調査）

＜種目別平均観戦回数の状況＞ 

 

 

（１５）この１年間に直接観戦したスポーツの種類（N=336） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１６）観戦以外のスポーツとの関わり（N=880） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

種目 平均 

野球 5.4回 

サッカー 3.7回 

バスケットボール 1.3回 

マラソン・駅伝 1.5回 

5.7%

3.5%

2.2%

0.9%

0.8%

73.2%

3.1%

12.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ボランティアとして関わった

スポーツチームの下部組織に加入している

スポーツチームのファンクラブや

応援組織などに加入している

チームに資金面などでの支援をした

選手に指導やコーチをしてもらった

特に関わりはもっていない

その他

無回答

○この１年間に直接観戦した種目は「マラソン・駅伝」が最も多く，観戦した人のうちの約６割 

（５７．１％，前回は２３．５％） 

 

 

○観戦以外のプロスポーツなどとの関わりはあまりない。 

＜「その他」の主な内容＞ 

バレーボール，ラグビー，ゴルフ，テニス，バドミント

ン，フィギュアスケートなど 
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57.8%

39.2%

19.6%

17.6%

7.0%

7.0%

1.5%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

選手として

応援者として

運営ボランティアとして

役員・審判として

指導者として

運営スタッフ，マネージャーとして

その他

無回答

（１７）スポーツ行事参加の有無（N=880） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１８）参加したスポーツ行事の主催者（N=199） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１９）参加したスポーツ行事の参加形態（N=199） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.8%

19.1%

19.1%

18.6%

16.1%

10.6%

9.5%

1.5%

3.0%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

地域(体育振興会や町内会等)

学校関係（ＰＴＡ，ＯＢ等）

民間団体（スポーツクラブ，企業等）

行政（京都市等）

職場関係

競技団体

地域や職場以外のサークル等

プロスポーツ団体

その他

無回答

ある, 22.6%

ある, 28.7%

ない, 73.9%

ない, 65.5%

無回答, 3.5%

無回答, 5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年

（今回調査）

平成22年

（前回調査）

○スポーツ行事への参加者は少なく，約２割。 

○スポーツ行事への参加率は，５年前より約６ポイント，１５年前より約２０ポイント減少。 

○参加したスポーツ行事の主催者は，地域(体育振興会や町内会等)が５割を超える。 

○スポーツ行事へは，「選手として」の参加が約６割,「応援者として」の参加が約４割。 
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（２０）スポーツボランティアとしての参加の有無（N=880） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜運営ボランティアとして参加した人の割合（全体比）＞ 

 

  

 

 

 

 

 

 

※平成 27年はN=880，平成 22年はN=907に占める運営ボランティアとして参加した人の割

合 

 

 

（２1）スポーツクラブ・サークル等への加入状況（N=880） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

積極的に参加したい , 

3.1%

積極的に参加したい , 

2.2%

要請があれば参加し

てもよい, 21.8%

要請があれば参加

してもよい, 18.6%

できれば参加したくない, 

5.9%

できれば参加したくない, 

10.6%

参加したくない, 30.0%

参加したくない, 28.0%

どちらともいえない, 

20.8%

どちらともいえない,

19.5%

わからない,

14.4%

わからない, 

14.1%

無回答, 

4.0%

無回答, 

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年

（今回調査）

平成22年

（前回調査）

加入している, 

24.3%

加入していない, 

73.0%
無回答, 

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年

（今回調査）

4.4%

3.1%

0.0% 5.0% 10.0%

平成27年（今回調査）

平成22年（前回調査）

○「参加したい」「参加してもよい」を合わせると，およそ４人に1人（２４．９％）がスポーツボランティ

アとしてスポーツ活動に参加してもよいと回答。（前回調査で参加してもよいと回答したのは２０．８％） 

○約２割の人がスポーツクラブやサークル，同好会に加入している。 
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開催されることも内容

もよく知っている, 1.1%

開催されることは知って

いるが内容は

よく知らない , 10.6%

知らなかった

85.5%
無回答, 2.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（２２）加入しているスポーツクラブ・サークル等の種類（N=214） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２３）「関西ワールドマスターズゲームズ２０２１」の認知度（N=880） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.7%

36.4%

11.2%

8.4%

7.0%

7.9%

3.3%

28.9%

39.8%

10.9%

8.5%

9.0%

9.5%

8.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

地域のクラブや同好会

民間の会員制のスポーツクラブ

職場関係のクラブや同好会

学校時代の仲間のクラブや同好会

学校関係のクラブや同好会

その他

無回答

平成27年

（今回調査）

平成22年

（前回調査）

○加入しているスポーツクラブやサークル，同好会は「地域のクラブや同好会」「民間の会員制のスポー

ツクラブ」が多い。前回調査より「地域のクラブや同好会」が約１１ポイント増えている。 

○「関西ワールドマスターズゲームズ２０２１」開催の認知度は約１割。 
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（２４）スポーツ振興に期待する効果（N=880） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２５）スポーツ振興で大切なこと（N=880） 

 

 

 

 

 

 

 

45.8%

43.4%

42.4%

41.4%

35.9%

30.8%

27.0%

23.3%

22.5%

12.5%

4.2%

1.7%

3.8%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

高齢者の生きがいづくり

健康で長生きできる社会の実現

地域コミュニティの形成・活性化

余暇時間の有効な活用

親子や家族の交流

子どもの体力づくり

世代間の交流の促進

青少年の健全育成

スポーツ施設の有効利用

障がいのある人との交流

特にない

その他

わからない

無回答

51.0%

42.4%

38.6%

33.2%

32.6%

29.3%

15.2%

7.8%

6.7%

5.8%

7.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

スポーツ施設が整備されること

地域でスポーツに親しむ機会が増えること

スポーツ施設の利用申込みが簡単になること（インターネットの活用等を含む）

スポーツに関する情報が簡単に得られること

市民が参加できるようなスポーツ教室やスポーツ大会等の催しものがあること

適切な指導者がいること

スポーツクラブやサークル等を支援すること

地域密着型プロスポーツを支援すること

国際交流等の大会が多くあること

その他

無回答

○今後ますます運動やスポーツへの取組を活発なものにしていくには，「スポーツ施設が整備されるこ

と」「地域でスポーツに親しむ機会が増えること」「スポーツ施設の利用申込みが簡単になること（イン

ターネットの活用等を含む）」が大切だという回答が多い。 

○運動やスポーツへの取組をさかんにすることにより，「高齢者の生きがいづくり」「健康で長生きできる社

会の実現」「地域コミュニティの形成・活性化」「余暇時間の有効な活用」などに効果があるという回答が

多い。 


